

Фермер из Сухого Лога поделился таким соображением: «Трудно нам. Налоговая и ценовая политика ставят крестьянина в сложное положение. Если дело пойдет и дальше также, то к осени из 170 тысяч фермерских хозяйств в России останется тысяч 90».

Многие фермеры делали ставку на ассоциации крестьянских хозяйств. На АККОРовские формирования на местах оказались зараженными теми же микробами, которые подтачивали аграрный сектор прежние десятилетия. Это показало.

На последней конференции АККОРа Свердловской области в докладе заместителя председателя тов. Нестерова было несколько примеров чуть ли не образцового ведения хозяйства фермерами области. Кто знает, может тов. Нестеров и не кривил душой, когда хвалил передовиков. Но большие сомнения возникли после того, как он назвал в числе авангарда одной хозяйство из Артемовского района. Говорил тов. Нестеров красиво, но если бы фермеры района не знали истинное положение в этом хозяйстве, можно было бы и поверить в то, что фермерство в целом развивается очень даже хорошо. Нет, как в том хваленом тов. Нестеровым хозяйстве положение аховое, так и в целом фермерство развивается очень плохо.

На съездах КПР и АККОРа будет много речей. Но очень хотелось бы слышать только правду. И чтобы эта правда дошла до самых высоких руководителей России. Пусть высшее начальство страны знает, что бюрократия и волокитство захлестнули крестьянскую Россию. Выигрывают при этом только ловкачи, тепло пристроившиеся к кормушке на волне фермерства, а проигрывают труженики и те, кого так хотят накормить фермеры. Противоречит весь народ России.

Ежемесячная газета фермеров

АНОНС

На январской областной конференции АККОРа я заявил от имени кооператива «Приозерный» о коллективном выходе из ассоциации Свердловской области. Что толкнуло нас на этот крайний шаг?

Начну издалека. Когда-то в нашем Артемовском районе была деревня Брагино, расположившаяся вокруг озера. Чудные там были места. Помню, как мальчуганом бегал по тамошним просторам, как дружно жила деревня. А потом наступило затмение. Коммунистам что-то почудилось в их затуманенном мозгу, и решили они избавиться от таких деревушек, как наша. Обозвали их неперспективными. Большего предательства по отношению к своему народу я не знаю. Тогда коммунисты сделали то, что не смог сделать враг во второй мировой войне. Именно коммунисты поставили на колени весь наш народ, лишив земли хоть мало-мальского хозяина.

Опустела брагинская земля, некому стало за неё ухаживать. С какой радостью, помнится, совхоз «Красногвардейский» передал брагинские поля соседнему совхозу «Шогринский». Вздохи облегчения от того, что избавились от такой обузы, неслись из уст чуть ли не всех руководителей совхоза. «Шогринский» тоже плюнул на те поля и с радостью передал их нам, когда мы в самом начале перестройки решили арендовать плохо используемую землю.

Кооператив начинал с нуля. Дорог к деревне не было, лишь электропередача тоже. Вместо деревни даже старых

[Продолжение статьи на 2 странице].



№ 3 январь 1993 год.

Цена — по договоренности.

ЗА НАШЕ СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО, БОРИТЕСЬ НА СЪЕЗДЕ, ДРУЗЬ!



Опять наступило время съездов. В Москве состоятся всесоюзные собрания Крестьянской партии и АККОРа. Что можно ждать от предстоящих форумов?

Прошлогодний съезд КПР запомнился жесткой конфронтацией сторонников нынешнего лидера партии Юрия Дмитриевича Черниченко и тех, кто ратовал за уступки АККОРу. Часть членов партии ретировалась из КПР и ушла под крыльышко новой партии, об образовании которой было заявлено на съезде АККОРа. Раскол не произошел, хотя неприятные ощущения от состоявшегося тогда разговора, вернее, перепалки, остались.

Выполнены ли задачи, поставленные на прошлогоднем съезде КПР? И да, и нет. Да, потому что шел, хотя и медленный, но рост рядов партии, был слышен голос Черниченко не как публициста, а как лидера партии крестьян. Нет, потому что партия еще не стала мощной политической силой, способной оказывать влияние на деятельность властных структур как на самом высоком уровне, так и на местах.

Предстоящий съезд, будем надеяться, пройдет в более конструктивной обстановке. Во-первых, поводов для особыго ругательного разговора, кажется, нет, во-вторых, необходимо серьезно поработать над программными документами. Но уже этот съезд должен показать, что крестьянская партия вскоре должна стать влиятельной силой в обществе. Трудно сказать, можна ли рассчитывать на мас-

сность крестьянской партии. Но несомненно одно — общество должно понять, что от позиции КПР зависит принятие тех или иных решений, которые напрямую касаются каждого гражданина страны. Если мы сумеем выработать правильную политику в области сельского хозяйства, сумеем заинтересовать крестьянина на высокопроизводительный труд, дадим ему гарантии необратимости процессов

реформирования аграрного сектора, тогда Россия может рассчитывать на процветание. Выработать такую политику властным структурам должна помочь, в частности, и крестьянская партия. Так что лучше не вступать в словесную перепалку, а заняться созидательной работой.

Съезд АККОРА, безусловно, снова пройдет в пышной форме. Наверное, опять будет роскошный зал,

концерт с участием популярных артистов. Но беспокон другое. Не повернется ли разговор на съезде в русло выбивания из правительства денежных ресурсов на льготных условиях, не приведет ли к благодушию присутствие в зале влиятельных сил из Верховного Совета и правительства. Вспомним, в прошлом году добились выступления на съезде и Хасбулатова, и Гайдара, и Бурбулиса. Но, поло-

жая руку на сердце, скажем, что фермерство от этого мало что выиграло.

Нет, деньги были выбиты. Но все ли они пошли по назначению? В нашей Свердловской области нет. Смешно об этом говорить, но это именно так. В АККОРЕ фермерам из нашего Артемовского района весной прошлого года показали отчет областной ассоциации. Написан он был на листочке где ручкой, где карандашем. О какой дисциплине в целом по АККОРУ можно говорить, если на местах не стесняются отчитываться таким образом, а в центре молча взирают на серьезные недочеты на местах.

Отчеты отчетами, но плохо еще то, что в прошлом году фермерство в целом провалилось. Хотя в тех же отчетах, составленных в лучших партийных традициях КПСС, веет благодушием, но в действительности единицы из фермеров имеют неплохие перспективы. Большая часть просто работает очень плохо, приобретая на кредиты ширпотреб и надеясь при этом на то, что государство спишет все долги, еще часть крестьян, отчаявшись что-то доказать на земле, бросилась в опасную реку под названием коммерция. Было страшно слышать на Свердловской областной конференции АККОРА, что пора, братцы, всерьез заняться коммерцией. Если крестьянство встанет на этот путь, то кто будет кормить народ? Вот об этом бы подумать господам из правительства и делегатам съезда.